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2005年上半年高等教育自学考试全国统一命题考试[[微信公众号：ikaoti]
微型计算机原理与接口技术试卷

(课程代码2205)

第一部分　　选择题(共15分)

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

在每小题列出的四个选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括

第一单元C语言程序设计

第二单元MCS--51单片机原理与接口技术

5．31H是某个字符的ASCⅡ码，那么这个字符是　　　　　　　　　　()

A、4

B.3

C.2

D.l

6．35H是存放在寄存器中的某个十进制数8421BCD码，那么这个十进制数是()

A、53

B.35

C.5[最新年份咨询qq593777558]
D.3

7．十进制数-100用二进制补码表示，该补码是　　　　　　　　　　　　　()

A、64H

B.9CH

C.9BH

D.9DH[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
8．8031单片机外接ROM时，常使用74LS373芯片来暂存＿＿＿信号。()

A、数据总线

B.I/O口

C.地址总线低8位

D.地址总线高8位

9．8031单片机内有＿＿＿串行I/O口。　　　　　　　　　　　　　　　　()

A、2个半双工

B.1个全双工

C.2个全双工

D.1个单工

10．8031单片机片内RAM的地址范围为　　　　　　　　　　　　　　　()

A、00H~7FH

B.80H~0FFH

C.00H~0FFH

D.0000H~0FFFFH

11．对片外RAM进行数据传送、应采用的助记符为　　　　　　　　　　()

A、MOV

B.MOVX

C.MOVC

D.PUSH
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第二部分　非选择题(共85分)

第一单元C语言程序设计

二、填空题(本大题共4小题，每空2分，共8分。)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。



#include“math.h”
main()

{floatx,y;

scanf(“%f”,&x);

If(x<0)y=x*x+5;

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿y=sin(x)-2;

elsey=log10(x);

Printf(“y=%f\n”,y);

}

17.如果年份数能被4整除而不能被100整除，或年份数能被400整除，则该年是闰年，否则不是闰年。

main()

{intyear;

scanf(“%d”,&year);

If(＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿)

printf(“%d是闰年.\n”,year);

elseif(year%400==0)

printf(“%d是闰年.\n”,year);

else

printf(“%d不是闰年.\n”,year);

}[[微信公众号：ikaoti]
18.下列程序的功能是：判别输入的口令是否正确。（正确的口令为guest）

#include“string.h”
#include“stdio.h”
main()

{charstr[20];

intk=1;

while(k)

{printf(“inputpassword:”):

gets(str);

if(＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿)

{printf(“输入口令正确.”)；

k=0;

}

}

}

19.下列程序的功能是：把字符串中的大写英文字母改成小写英文字母。

#include“string.h”
#include“stdio.h”
main()

{chars[81];

inti;

get(s);

＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

puts(s);

}

三、改错题（本大题共4小题，每空2分，共8分。）

下列的程序或程序段存在一个错误或不妥处，请在其下划一条线，并将改正的内容写在每小题后的空白处。

20.main()

{charch[5]={A,B,C,D};

ch[4]=’\0’;

printf(“%s”,ch);

}[最新年份咨询qq593777558]
21.以下程序是输出数组a所有元素值:

main()[[微信公众号：ikaoti]
{inta[]={0,1,2,3,4},*p;

for(p=a;p<a+5;p++)

printf(“%d”,p);

}

22.main()

{inta1,a2,*p;

a1=1;

a2=2;

p=&a1;/*p指向a1*/

printf(“a1=%d\n”,a1);

p=p+1;/*p指向a2*/

printf(“a2=%d\n”,a2);

}

23.structdean

{unsignedage;[最新年份咨询qq593777558]
intyear;

floatpay;

};

main()

{deandx;

dx.age=58;

dx.year=30;

dx.pay=467.2;

printf(“%u%d%f\n”,dx.age,dx.year,dx.pay);

}

四、程序阅读题（本大题共2小题，每空4分，共8分。）

24.main()

{inta=1,b=2,*p1=&a,*p2=&b;

*p1=*p2;

printf(“a=%db=%d*p1=%d*p2=%d,a,b,*p1,*p2);

}

程序运行结果是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

25.main()

{inta,b,s;

scanf(“%d,%d”,&a,&b);

for(s=0;a<=b;a++)[[微信公众号：ikaoti]
s=s+a;[[微信公众号：ikaoti]
printf(“s=%d\n”,s);

}

如果输入两个整数：25，结果：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

五、程序设计题（本大题共1小题，共7分。）

26.编制一个寻找学生学号的函数，如果找到该学号则返回值为学号，否则返回值为零。（主函数已给出）



第二单元MCS--51单片机原理与接口技术

六、填空题(本大题共13小题，每小题2分，共26分。)

27．假如两个8位二进制数01111111B，10000001B相加的和仍用8位二进制数，那么结果和为＿＿＿＿＿＿＿B，进位为＿＿＿＿＿＿＿。

28．当把8031的P1口作为输入口使用时，必须先向P1口写一条＿＿＿＿＿＿＿指令，然后才能够运行MOVA，Pl指令。

29．CPU由运算器和＿＿＿＿＿＿＿构成。[[微信公众号：ikaoti]
30．MCS---5l单片机中＿＿＿＿＿＿＿口作为低8位地址和数据线的分时复用口，

＿＿＿＿＿＿＿口的各管脚有不同的第二功能。

31．复位后，堆栈顶的地址为＿＿＿＿＿＿＿，存放在＿＿＿＿＿＿＿寄存器。[最新年份咨询qq593777558]
32．长跳转指令LJMP可转移到＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
33．已知(R0)=45H(44H)=11H(45H)=22H

执行下列指令组后(R0)=＿＿＿＿＿＿＿(44H)=＿＿＿＿＿＿＿
DECR0

INC@R0

34．当(A)=41H，执行下列指令组后，(PC)=＿＿＿＿＿＿＿(A)=＿＿＿＿＿＿＿
地址

2000HCLRC

2001HSUBBA，#30H

2003HJNCMOON

2005HNEXT：

·
·
·[[微信公众号：ikaoti]
2025HMOON：

35．请写出2个不同类型的不合法的标号＿＿＿＿＿＿＿，＿＿＿＿＿＿＿。

36．8031单片机中，0023H是＿＿＿＿＿＿＿中断程序的入口地址。

七、改错题(本大题共3小题，每小题2分，共6分。)

下面的程序或程序段存在一个错误或不妥处，请在其下划一条线，并将改正的内容写在每小题后的空白处。
40．下列程序要计算片内RAM20H和21H中的2个ASCII码表示的十进制数的和，和小于9，仍以ASCII码表示，存回20H单元。请找出错误，并改正之。

ANL20H，#0FH

MOVA，21H

ANLA，#0FH[最新年份咨询qq593777558]
ADDA，20H

ANLA，#30H

MOV20H，A

41．两个4位BCD码数分别存于46H，45H(低位)及48H，47H(低位)中，下列程序段

欲将它们相加。设和仍为4位BCD码，存于46H，45H中。请找出错误，并改正之。

MOVA，45H

ADDA，47H

DAA

MOV45H，A

MOVA，46H

ADDA，48H

DAA

MOV46H，A

42．某8031单片机时钟频率6MHz，T0为工作方式l，200微秒定时中断，其部分中断程序如下，请找出错误，并改正之。

0RG000BH

MOVTHO，#0FFH[最新年份咨询qq593777558]
MOVTL0，#9CH

································
RET
八、程序阅读题(本大题共2小题，每小题4分，共8分。)

43．阅读下列程序，回答问题

MOVA，#35H

MOVR1，#00H

MOVR2，#08H

LOOP：RRCA

JNCCOM

INCRl

COM：DJNZR2，LOOP

HERE：SJMPHERE

(1)说明程序的功能：

(2)执行程序后(R1)=＿＿＿＿＿＿＿(R2)=＿＿＿＿＿＿＿[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
44．见右图，阅读下列程序，回答问题
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ORG0000H

LJMPSTART

ORG200H

START：MOVA，#01H

LOOP：MOVP1，A

LCALLD2S

XRLA，#01H；异或运算

SJMPLOOP
D2S：MOVR7，#0FFH；延时2秒子程序，略

································
RET

END

(1)第一次调用延时子程序时，哪个发光二极管亮?

(2)第二次调用延时子程序时，八个发光二极管的亮暗状态有何变化?[[微信公众号：ikaoti]
(3)程序功能：

九、程序设计题(本大题共1小题，共6分。)

45．在3000H为首址的片外RAM中，存100个单字节数据，试编程序，统计数据块中负数和正数(包括零)的个数，分别存于片内RAM的NEGT和POSIT单元中。请补全下列程序。

CLRA

MOVNEGT，A

MOVDOSIT，A

MOVDPTR，#3000H

MOVR2，#64H

HERE：SJMPHERE

十、应用题(本大题共1小题，共8分。)

46．见下图，803l单片机通过P1口经同向驱动器使8段LED数码管显示，通过调用延时子程序完成1位秒表。请在横线上填人必要的内容。

ORG＿＿＿（1）＿＿＿＿H；复位入口

LJMPMAIN；跳转到主程序

ORG100H

MAIN：MOVP1，#＿＿＿（2）＿＿＿＿；使所有的发光管灭

MOVR0，#40H

MOV@R0，＿＿＿（3）＿＿＿＿

LOOP：MOVA，@R0

LCALLTABLE

MOVP1，A

LCALLD1S；调用1秒延时子程序，程序略

INC@R0

MOVA，@R0

CJNEA，#0AH，EXIT

MOV@R0，#0

EXIT：SJMP＿＿＿(4)＿＿＿＿

TABLE：INCA

MOVC＿＿＿(5)＿＿＿＿，@A+PC

＿＿＿(6)＿＿＿＿

DB＿＿(7)＿＿＿＿＿，＿＿＿(8)＿＿＿＿，5BH，……，；0，l，2～9字型码；(填入0、l的字型码)
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